
PROTOKÓŁ Z XI SESJI III KADENCJI MŁODZIEŻOWEJ RADY MIASTA POZNANIA Z 
DNIA 26 LUTEGO 2020 ROKU 

XI Sesję Młodzieżowej Rady Miasta otworzył przewodniczący MRMP Jakub Truszkowski. 
Jednocześnie przywitał przybyłych gości oraz stwierdził kworum. Obrady rozpoczęła 
dyskusja nad pomysłem powołania Rzecznika/Rzeczniczki Praw Ucznia i Uczennicy z 
udziałem pani Agnieszki Jankowiak- Maik. Pani Jankowiak- Maik zaprezentowała swoją 
wizję jak miałby taki urząd funkcjonować. Następnie radni i radne zabierali głos i 
przedstawiali swoje pomysły jak na działanie takiego rzecznika/czki. Wiceprzewodniczący 
MRMP Kacper Nowicki do dyskusji dodał pytanie, czy taki urząd powinien pełnić ktoś z 
przydziału czy miałby to być wybrany pracownik/czka szkoły, a może uczeń/uczennica 
cieszący/a się zaufaniem koleżanek i kolegów. Radny Piotr Banaszak wyraził zdanie, że 
gdyby taki urząd objął/ęła uczeń lub uczennica to mógłby być problem w relacjach pozostałej 
części społeczności szkolnej z taką osobą, gdyż mogłyby wystąpić problemy, aby otworzyć 
się przed nią. Radny Oskar Turowicz przyznał zdanie swojemu przedmówcy. Radny Marcin 
Mielcarek poruszył ważny temat wynagrodzeń Rzecznika/czki. Sekretarz MRMP Tymoteusz 
Borsiak stwierdził, że taką funkcję powinna objąć osoba z grona pedagogicznego, którą 
społeczność szkolna by wybrała w wyborach. Podczas tej dyskusji padło wiele ciekawych i 
trafnych pomysłów, które bez wątpienia zostaną w przyszłości wykorzystane. 
 
Następnie, zgodnie z porządkiem obrad, wiceprzewodnicząca Paulina Antoniewicz i 
Sekretarz Tymoteusz Borsiak przedstawili sprawozdanie z Polsko- Niemieckiego 
Sympozjum “Negocjacja Wyzwań Ekologicznych”, które odbyło się na zamku Trebnitz w 
Niemczech. 
 
 W kolejnym punkcie, rada rozpatrzyła wniosek o Honorowy Patronat projektu “Folknij Się”. 
Po krótkiej prezentacji założeń i pytaniach od radnych przystąpiono do głosowania. Za 
udzieleniem Honorowego Patronatu głosowało 25 radnych, nikt nie był przeciw, 7 radnych 
wstrzymało się od głosu. Następnie o starania o Honorowy Patronat rozpoczęło wydarzenie 
“Poznań High School Moot Court”. Po czasie na prezentację i pytania przystąpiono do 
głosowania. Za udzieleniem patronatu głosowało 25 radnych, nikt nie był przeciw, 7 radnych 
wstrzymało się od głosu. Jako kolejny o Honorowy Patronat ubiegało się wydarzenie 
“Otwórz się na WIĘCEJ”. Po tradycyjnym czasie na prezentację i pytania przystąpiono do 
głosowania. Za udzieleniem Honorowego Patronatu głosowało 27 radnych, nikt nie był 
przeciw, 5 radnych się wstrzymało.  
 
Następnie, zgodnie z porządkiem obrad rozpoczął się blok sprawozdań z prac komisji. 
Wiceprzewodnicząca MRMP, Przewodnicząca Komisji Paulina Antoniewicz przedstawiła 
dotychczasowe osiągnięcia Komisji ds. Międzynarodowych oraz postępy w organizacji 
wymiany młodzieżowej z miastami partnerskimi. Później przyszedł czas na sprawozdanie z 
działań Komisji ds. Miejskich i Urbanistycznych. Przewodniczący Komisji, Radny Marcin 
Mielcarek przedstawił działania jakie jego komisja podjęła w ostatnim czasie. Potem swoje 
szybkie sprawozdanie przedstawiła Komisja ds. Samorządów Uczniowskich. Na końcu bloku 
sprawozdań głos zabrał Radny Hubert Jeżewski, Przewodniczący Komisji ds. Organizacji 
Kongresu SU. Przedstawił on szczegółowy plan wydarzenia i podsumował prace komisji.  
Po tym sprawozdaniu, radni i radne oraz zaproszeni gości udali się na przerwę. 
 



 
 
Po przerwie nastąpiło głosowanie nad dodaniem do porządku obrad  prezentacji projektu 
“Pomagamy w Paski”. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony. Po głosowaniu 
przedstawicielki projektu zachęciły radnych do wzięcia udziału w ich wydarzeniu. Następnie 
przystąpiono do dyskusji nad wygaszeniem mandatu Radnego Jakuba Nowaka. Sam radny 
zgłosił się z taką prośbą, ponieważ nie był w stanie pogodzić swoich prywatnych 
obowiązków z obowiązkami płynącymi z bycia Radnym Młodzieżowej Rady Miasta. 
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem o wygaśnięcie mandatu radnego. Wniosek 
został pozytywnie rozpatrzony. Następnie nastąpiła kolejna zmiana porządku obrad. W 
wyniku głosowania ,punkt 16 został przeniesiony przed punkty 15 i 14. 
 
 Następnie radni i radne przystąpili do dyskusji nad podjęciem działań związanych z 
uchwaleniem przez Radę Miasta Poznania Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn 
w Życiu Lokalnym. Wniosek przedstawił Wiceprzewodniczący MRMP Kacper Nowicki. 
Odbiło się to pozytywnym echem wśród radnych i zebrała się ich grupa, która wyraziła chęć 
przygotowania planu działań jakie Młodzieżowa Rada Miasta Poznania może w związku z 
tym podjąć.  
 
Następnie przystąpiono do dyskusji nad kształtem wywożenia odpadów z poznańskich szkół 
oraz o ich segregacji. Wiceprzewodniczący Kacper Nowicki przedstawił pismo, które w 
imieniu radnych wystosuje do organów miejskich. 
 
Potem przystąpiono do dyskusji nad utworzeniem wniosku do ZTMu w sprawie 
dostosowania rozkładu jazdy autobusu 162 do godzin lekcyjnych w ZSO nr 2. Pracę nad 
wnioskiem skierowano do Komisji ds. Miejskich i Urbanistycznych. Na koniec Sekretarz 
MRMP Tymoteusz Borsiak przedstawił plan uczestnictwa rady w Targach Edukacyjnych 
2020 oraz przeprowadzono dyskusję nad kształtem działań na stoisku.  W bloku wolnych 
głosów i wniosków głos zabrał Wojciech Janicki, lider projektu Hey Teacher!, który MRMP 
objęła swoim patronatem na poprzedniej sesji. Zachęcił on radnych i radne do śledzenia 
postępów w projekcie, a także rozdał materiały reklamowe do wywieszenia w szkołach. Głos 
zabrał też przedstawiciel Młodzieżowego Strajku Klimatycznego, który zaprezentował 
radnym projekt porozumienia samorządów z MSK, który zakłada współpracę na rzecz 
działań mających na celu ochronę środowiska, w tym eliminacji jednorazowego plastiku ze 
szkół.  
 
Po wolnych głosach i wnioskach, Przewodniczący Jakub Truszkowski zamknął obrady XI 
Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 
 
 
 


